



Гражданину Калюжному Игорю Викторовичу,
проживающему по адресу: город Минск,
проспект газеты «Звезда», д. 4, к. 1, кв. 68

Ответ на обращение по поводу
аварийного состояния элемента
историко-культурной ценности
павильона «Скарбница»

На Ваше обращение по поводу аварийного состояния элемента историко-культурной ценности павильона «Скарбница», входящего в состав недвижимой историко-культурной ценности категории «3» «Ансамбль бывшей усадьбы XIX века» в деревне Станьково Дзержинского района, сообщаем следующее.

Собственником объекта является управление по образованию, спорту и туризму Дзержинского районного исполнительного комитета. В районном бюджете финансовых средств на окончание реставрации в 2020 году данного объекта предусмотрены не были, в том числе выделить финансовые средства из резервного фонда Дзержинского райисполкома на проведение первоочередных противоаварийных мероприятий не представляется возможным из-за необходимости предусмотренных законодательством дополнительных выплат медицинским работникам в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением COVID-инфекции.

В течение 2020 года Дзержинским районным исполнительным комитетом велась работа по включению павильона «Скарбница» в инвестиционную программу Минской области на 2021 год (письмо в Минский областной исполнительный комитет от 10 марта 2020 года № 1-31/19 «Предложения по включению в Инвестиционную программу Минской области реставрацию объектов историко-культурной ценности «Ансамбль бывшей усадьбы XIX века в деревне Станьково» и от 31 марта 2020 года № 1-23/162 «Обоснование необходимости включения в Инвестиционную программу Минской области реставрацию объектов

историко-культурной ценности «Ансамбль бывшей усадьбы XIX века в деревне Станьково») и по поиску инвесторов (письмо в образовательный центр «Дом польский» от 2 июля 2020 года № 424 «Аб садзейнічанні ў пошуку інвестара ў Рэспубліцы Польшча па правядзенні рэстаўрацыйна-аднаўленчых работ на аб'екце «Скарбніца»).

Дзержинским районным исполнительным комитетом были проведены определённые организационно-практические мероприятия на объекте историко-культурного наследия «Скарбніца». Было проведено комиссионное обследование объекта с участием специалистов Дзержинского райисполкома, государственного предприятия «Управление капитального строительства Дзержинского района» и собственником павильона «Скарбніца», а также с приглашением научного руководителя объекта историко-культурного наследия. В результате обследования не было выявлено деструкции кладки с внутренней стороны и намокания внутри кирпичной кладки, что свидетельствует о том, что имеющаяся трещина между одной из башен и основным объёмом не имеет глубокого проникновения внутрь, не критична и обрушению самой башни не грозит. Были проведены работы по расширению ограждения здания.

Научным руководителем объекта «Скарбніца» совместно с государственным предприятием «Управление капитального строительства Дзержинского района» были разработаны первоочередные противоаварийные мероприятия на рассматриваемом памятнике архитектуры и 15 декабря 2020 года направлены на согласование в Министерство культуры Республики Беларусь.

В бюджете Дзержинского района на 2021 год планируется выделить собственнику объекта «Скарбніца» финансовые средства в размере 40 тысяч белорусских рублей на проведение первоочередных противоаварийных мероприятий и на корректировку ранее разработанной проектной документации по объекту «Реконструкция здания «Скарбніца» в деревне Станьково Дзержинского района Минской области. Корректировка» (корректировка имеющейся научно-проектной документации необходима из-за истёкшего срока давности (более пяти лет) по действующему законодательству).

В 2021 году планируется кроме проведения первоочередных противоаварийных мероприятий и корректировки научной проектно-сметной документации выполнить определённый объём консервационных работ. Запланированные меры позволят предотвратить разрушение и позволят сохранить историко-культурную ценность. Выделить необходимые финансовые средства из местного бюджета для проведения ремонтно-реставрационных работ по реконструкции объекта историко-культурного наследия «Скарбніца» в полном объёме в 2021 году не представляется возможным.

В 2021 году Дзержинским районным исполнительным комитетом продолжится работа по поиску инвестора для проведения реставрационно-восстановительных работ на объекте историко-культурного наследия, письма с предложениями будут направлены потенциальным инвесторам, а также информация будет размещена в сети Интернет.

В случае несогласия с данным ответом в соответствии со статьями 7 и 20 Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 года № 300-З «Об обращении граждан и юридических лиц» Вы вправе обжаловать его в Минском областном исполнительном комитете (220 030, город Минск, улица Энгельса, 4).

Заместитель председателя
Дзержинского райисполкома



О.В. Игнатова